



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE IN JAVNO UPRAVO

Tržaška cesta 21, 1000 Ljubljana

T: 01 478 16 50  
F: 01 478 16 99  
E: [gp.mpju@gov.si](mailto:gp.mpju@gov.si)  
[www.mnz.gov.si](http://www.mnz.gov.si)

URAD VLADE RS ZA KOMUNICIRANJE

e-mail: [gp.ukom@gov.si](mailto:gp.ukom@gov.si)

---

Številka: 010-133/2013/5  
Datum: 26.4.2013

**Zadeva: Predlagam.vladi predlog 4339: krizni ukrepi**  
**Zveza: vaš dopis št. 092-107/2013/1 z dne 3.4.2013**

Spoštovani,

v zvezi s posredovanim predlogom, poslanim preko spletnega orodja *predlagam.vladi.si*, in sicer glede naštetih predlogov v okviru naslova krizni ukrepi, posredujemo pojasnila glede predlogov, navedenih v drugi in tretji alineji predloga. Na predlog glede ukinitve občin – ustanovitev pokrajin (5 pokrajin) je pojasnilo že bilo posredovano, za vsebinsko opredelitev glede predloga za zmanjšanje števila poslancev v Državnem zboru Republike Slovenije in glede ukinitve Državnega sveta pa Ministrstvo za notranje zadeve in javno upravo ni pristojno.

Glede delovanja upravnih enot pojasnjujemo, da upravne enote delujejo od 1. 1. 1995, njihov obseg pa je določen z Uredbo o teritorialnem obsegu upravnih enot v Republiki Sloveniji (Uradni list RS, št. 75/94, 8/96 in 39/03). Območja so določena tako, da je zagotovljeno racionalno in učinkovito opravljanje upravnih nalog. Območje upravne enote praviloma obsega območje ene ali več lokalnih skupnosti. V sistemu državne uprave upravne enote pomenijo dekoncentrirane enote državne uprave, in sicer za opravljanje nalog, ki jih je treba organizirati in izvajati teritorialno. Tako upravne enote na prvi stopnji odločajo v upravnih stvareh (o pravicah, obveznostih in pravnih koristih uporabnikov upravnih storitev), če z zakonom ni za posamezne upravne stvari določeno drugače.

Število upravnih enot se sicer res ni zmanjšalo, ne glede na to pa upravne enote ves čas delujejo racionalno in znižujejo stroške poslovanja. V preteklem obdobju so upravne enote izrazito zmanjševale število zaposlenih: skupno število zaposlenih na dan 31. 12. 2004 je bilo 3.012, na dan 31. 12. 2012 pa 2.442, kar pomeni znižanje za 18,9%. Poleg tega so v obdobju od 2007 do 2013 zmanjšale materialne stroške za 22,2%, prav tako se je zmanjšalo število krajevnih uradov, in sicer se je od 31. 12. 2006, ko jih je poslovalo 201, njihovo število do 31. 12. 2012 zmanjšalo na 136. Vse navedeno nedvomno predstavlja javnofinančni prihranek. Hkrati se je število nalog na upravnih enotah povečalo: v letu 2012, v katerem se je sicer kot specifična izkazovala množična zamenjava osebnih dokumentov, so rešile 1.389.279 upravnih zadev, kar je za 50,6% več kot v letu 2007.

Vseskozi se teži k zakonitemu, strokovnemu, transparentnemu in etičnemu delu upravnih enot kot sestavnega dela državne uprave in tudi zadovoljstvo strank z delom upravnih enot je po rezultatih vsakoletnih anket na zelo visoki ravni: v razponu od 1 do 5 povprečna ocena vseh upravnih enot v letu 2012 znaša 4,70.

Upoštevanje navedeno menimo, da za ukinitve upravnih enot ni argumentiranih razlogov, posebej ne ob upoštevanju dejstva, da ena izmed glavnih nalog uprave izvajanje storitev uprave za državljane in druge uporabnike upravnih in drugih storitev.

Možnosti za nadaljnjo racionalizacijo ter optimizacijo dela na upravnih enotah pa vsekakor še obstajajo. S tem namenom so v programu dela Ministrstva za notranje zadeve in javno upravo predvidene aktivnosti pri združevanju podpornih nalog na eni upravni enoti za več upravnih enot (kadrovske, finančne, informacijske, obrambne zadeve, varstvo in zdravje pri delu idr.), specializacija upravnih enot za izvajanje določenih upravnih nalog ter nadaljnje zmanjševanje mreže krajevnih uradov.

V zvezi s predlogom glede racionalizacije v državnih institucijah pa pojasnjujemo, da je Vlada Republike Slovenije že v lanskem letu, torej na začetku mandata prejšnje vlade, pričela z aktivnostmi, ki so pomenile organizacijsko racionalizacijo in s tem posledično tudi zmanjšanje števila tako organizacijskih enot kot tudi števila zaposlenih. V z določitvijo vlade so tako ministrstva izvajale postopke racionalizacije organiziranosti organov v sestavi, javnih zavodov in javnih agencij, kar je dejansko pomenilo odločitev za optimizacijo poslovnih procesov in bolj racionalno organiziranost javnega sektorja, in v nadaljevanju tudi zmanjšanje števila zaposlenih. Z realizacijo sprememb zakona o vladi in zakon o državni upravi, ki na novo ureja ministrstva in njihova delovna področja, se je zmanjšalo število ministrov in ministrstev, hkrati pa so v pristojnost posameznih ministrstev prešla tudi delovna področja nekaterih vladnih služb. Tako je realizacija navedenih sprememb pomenila:

- zmanjšanje števila ministrstev za 4,
- zmanjšanje števila vladnih služb za 6,
- zmanjšanje števila organov v sestavi za 3 in
- zmanjšanje števila direktoratskih uradov v ministrstvih za 3

Upoštevanje navedeno je možno trditi, da aktivnosti in procesi za zmanjševanje stroškov in javnofinančnih izdatkov aktivno potekajo, predloga, po katerem pa bi določene organe državne uprave ukiniteli, pa seveda ob upoštevanju ustavne ureditve in nujnosti glede delovanja države pri zagotavljanju storitev za državljane in druge uporabnike, ni možno realizirati.

S spoštovanjem,

mag. Renata Zatler  
državna sekretarka

Poslano:  
- naslovniku: po e-pošti